

# Změny a novinky na internetových polích

Uplnulý měsíc byl na internetu ve znamení novinek a změn, které bohužel ne vždy návštěvníka potěšily.

## Bojovní „Spolužáci“

Prvním na řadě je tentokrát Seznam se svými „Spolužáky“. Z nevyřádného projektu (který zpočátku spolupracoval s Atlasem) se za necelé tři roky stala hvězda první velikosti. Neuvěřitelné množství spolužáků díky tomuto serveru navázalo staré kontakty (sám patřím mezi ně) nebo objevilo kouzla internetu. Na počátku roku avizoval Seznam přechod na novou, bezpečnější verzi, která měla odstranit některé nešvary serveru.

Nová verze však vyvolala větší pozdvižení, než by si Seznam přál. Pravděpodobně nejostřejší reakce jsou na nutnost registrace na Seznamu (jinak se do „Spolužáků“ nedostanete). Za malé peklo lze označit samotný přechod – celé řadě uživatelů se ztratily fotografie na nástěnkách, chaos ve třídách ještě umocňovaly problémy s třídnicím. Jedinou záchranou mělo být fórum, určené k hlášení problémů. Přiznám se, že jsem v životě neviděl takové fórum plné nespokojených uživatelů. Pokud bych to měl vyjádřit statisticky, výsledek by byl následující: ze sta uživatelů jich 60 požadovalo návrat nové verze, 10 vulgárně nadávalo a 30



## NETCISNIK.CZ: Nevýhodou webu je poněkud nepřívětivě uživatelské rozhraní.

žádalo o návrat třídnicí nebo opravu jiné chyby. Na druhou stranu také musím přiznat, že jsem v životě nezažil tak rychlé vyřešení oznámeného problému (i přes zmínovaných chaos v diskusi). A protože návrat staré verze jednoznačně „nehrozí“, otázkou je budoucnost tohoto komunitního zázraku. Podle mého názoru bude výsledek relativně optimistický: chyby se opraví, reptající uživatelé si na novinky zvyknou a „Seznamu“ přibudou tisíce uživatelů...

## Chaos na iDnes

Dalším serverem, který se objevil „v novém“, byl iDnes.cz. Změnu

jeho „superhomepage“ (egoistický název pro titulní stránku) si mohli jeho čtenáři „vychutnat“ na konci dubna.

Přiznám se, že jsem změny s napětím očekával, protože v přehlednosti server iDnes poměrně zaostával. Nová verze však předčila mé nejčernější obavy. Pokud bych chtěl předešlou verzi označit jako nepřehlednou, nová musí dostat hodnocení „chaos“.

Negativní reakce se očividně musely přenést do redakce iDnes, protože jsem zanedlouho poté obdržel mail z marketingového oddělení. Ten tvrdil, že podle ankety na webu „více než polovina čtenářů (56 %) je již v prvním týdnu fungování přesvědčena, že nová superhomepage iDnes.cz je lepší než její předchozí verze“.

O obhajobu změn se na Lupě pokusil i ředitel internetových projektů skupiny Mafra Jaroslav Kábele. Já osobně považuji za nejhodnotnější popis problematiky příspěvek uživatele s nickem Dizzy, který v diskusi pod zmínovaným rozhovorem napsal:

*Osobně vidím vyšší návštěvnost Novinek než iDnes v přehlednosti – přestože jsem sám příznivcem pracovních hodnot, raději jdu na „socanské“ Novinky, protože jsou přehlednější, umožňují rychlejší orientaci v jednotlivých rubrikách*

*apod. Stejně je to i s diskusními fóry pod články. iDnes bych z pohledu formy nazval „bordelem“. Aktualne.cz jsou také strukturovaním ucházející, naopak za naprostou katastrofu považuji Ihned.cz, kde tragickou orientaci v textech a strukturu nezachrání ani velmi kvalitní obsah.*

## Chromý číšník

Poslední novinkou, která tento měsíc „zklamala“, je NetCisnik od Atlasu ([netciskn.atlas.cz](http://netciskn.atlas.cz)). Není pochyb, že něco podobného tu doposud chybělo, samotný web byl ale trpkým zklamáním.

Na rozdíl od „Spolužáků“ bych zde ocenil důkladnou registraci, která by mi usnadnila časté objednávání. Bohužel ani po deseti minutách zkoumání jsem nepřišel na to, jak se zaregistrovat. Chaos do celého problému vnesl ještě průvodce, kterého s očividnou chutí vytvářel sadista. Pomalu pohybující se ruku určitě ocení příznivci meditačních technik (trénuje trpělivost), obyčejní uživatelé jen zuří, a to nejen proto, že během „výuky“ nefungují tlačítka pro pohyb po průvodci vpřed a vzad. V horní části průvodce je odkaz na často pokládané otázky (faq), který nefunguje, průvodce je pro změnu přístupný jen ze stránek „O nás“. Na úvodní stránce nepochopitelně odkazy na průvodce ani faq nenajdete (dokonce ani na stránky „O nás“, zato vás „ohromí“, kolik jídel v Evropě již dnes číšník dodal). Korunu všemu dodává chaos při objednávání. Není možné žádné třídění – dle cen, hodnocení nebo dovozného. Někde je cena za dovoz 0, přitom v dalších poznámkách je údaj, že zdarma je až od 500Kč objednávky, jinde je za podobných podmínek udávaná úvodní cena za dovoz nenulová. Nikde při výběru nenajdete cenu za obal (někde si účtují 5, jinde 20 Kč). Celkově lze novinku označit za trpké zklamání a musím přiznat, že očekávám, kdy se šance chopí Seznam a nabídne podobnou službu v přijatelnějším kabátě.

Petr Kratochvíl



## PORTÁL IDNES: V porovnání s konkurencí prohrává co do přehlednosti.

## PŘECHODNÉ ŘEŠENÍ

# HD filmy na běžném DVD

Firma DCA Inc., specialista na mastering, poprvé uložila 135minutový HD film na jeden tradiční Double-Layer DVD disk. Oficiální formát posvěcený od DVD Fora nese název „3X-DVD-ROM“ a je součástí HD-DVD standardu. Jako kodeky byly stejné jako u HD-DVD nasazeny VC1 a H.264 a na disk se vejdu delší filmy pouze v 720p rozlišení. Disky fungují na každém HD-DVD přehrávači stejně jako v PC DVD mechanikách s nejméně trojnásobnou rychlostí. S odpovídajícím vypalovacím programem a DVD vypalovačkou je možné 3X-DVD-ROM vypálit bez problémů na jakémkoli PC. Jedná se o příhodný vstup do užívání nové techniky do té doby, než budou HD-DVD vypalovačky a média levnější.

Info: [www.dcainc.com](http://www.dcainc.com)



## PANASONIC SDR-S10

# Odolná kamerka

Nová miniaturní videokamerka Panasonic SDR-S10 je zajímavá svými rozměry i odolností. K ukládání záznamu (v DVD kvalitě ve formátu MPEG-2) využívá paměťové karty SD, takže nemá tolik mechanických částí. Je určena především pro uživatele vyznávající aktivní životní styl. Tento přístroj o rozměrech 31 × 63 × 114 mm (velikostí se vyrovná kompaktním digitálním fotoaparátům) je díky speciální konstrukci odolný vůči vodě, sněhu, prachu i nárazu. Videokamera snese extrémní teploty, nevádí jí sněžení na horských svazích a poradí si i s vodou stříkající z bazénu, s prašným prostředím nebo pádem z 1,2 metru. Doporučená koncová cena činí 12 295 Kč (včetně 2GB paměťové karty SD).

Info: [www.panasonic.cz](http://www.panasonic.cz)



## AMEX DIGITAL TSK-VX7

# Dotyková klávesnice pro uživatele Visty

Amex Digital představil bezdrátovou klaviaturu, která se zřekla tradičních kláves. Namísto toho rozpoznává TSK-VX7 uživatelské příkazy prostřednictvím ploch citlivých na dotek. Přístroj si vystačí s výškou jedenácti milimetrů. Speciálně pro Vistu jsou určeny některé zvláštní klávesy na straně zařízení, pomocí nichž je možné vyvolat často používané programy. Klávesnice bude k dostání za 70 dolarů.

Info: [www.amexdigital.com](http://www.amexdigital.com)